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ATA Nº 9/2022/Ordinária do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências 

Sociais Aplicadas. 

 

Ata da nona Sessão Ordinária do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências 

Sociais Aplicadas, realizada remotamente às quatorze horas e quatro minutos do dia dezessete de 

outubro de dois mil e vinte e dois. A reunião foi presidida pela professora Roseli Frederigi 

Benassi, vice-diretora do CECS, devido a ausência do professor Marcos Pó que encontra-se em 

férias, contou com a presença dos seguintes conselheiros: Alexandre Acácio de Andrade, 

coordenador do curso de Engenharia de Gestão; Ana Claudia Polato e Fava, representante 

docente titular; Ana Paula Romani, representante docente titular; André Santarosa Ferlauto, 

representante docente titular; Annibal Hetem Júnior, vice-coordenador do curso de Engenharia 

Aeroespacial; Carolina Benetti, coordenadora do curso de Engenharia Biomédica; Diego Araujo 

Azzi, coordenador do curso de Bacharelado em Relações Internacionais; Diego Sanches Correia, 

coordenador do curso Bacharelado de Políticas Públicas; Kenji Nose Filho, coordenador do 

curso de Engenharia da Informação; Luis Alberto Martinez Riascos, representante docente 

titular; Luiz Fernando Grespan Setz, vice coordenador do curso de Engenharia de Materiais; 

Marcelo Modesto da Silva, vice coordenador do curso de Engenharia de Energia ;Mariana 

Mencio, Vice coordenadora do curso de Bacharelado em Planejamento Territorial; Melissa 

Cristina Pereira Graciosa, representante docente titular; Patrícia Helena Fernandes Cunha, Vice-

coordenadora do Bacharelado em Ciências Econômicas; Renata Maria Pinto Moreira, 

coordenadora do curso de Engenharia Ambiental e Urbana; Roberto Jacobe Rodrigues, 

coordenador do curso de Engenharia de Instrumentação, Automação e Robótica; e Vagner 

Guedes de Castro, representante técnico administrativo titular. Estiveram presentes também os 

professores Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho, docente do curso de Engenharia de IAR; Ângela 

Terumi Fushita, representando o NETEL; Conrado Augustus de Melo, docente da Engenharia de 

Energia; Daniel Jonas Dezan, docente do curso de Engenharia de Energia; Danilo Justino 

Carastan,  docente do curso de Engenharia de Energia; Eduardo Lucas Subtil, docente do curso 

de Engenharia Ambiental e Urbana; Humberto de Paiva Jr, docente da Engenharia Ambiental e 

Urbana; Maria Livia de Tommasi, docente do Bacharelado de Políticas Públicas; Mirtes Junior, 

representante da Inova UFABC; Paris Yeros, docente do Bacharelado em Ciências 

Econômicas;Ugo Ibusuki, docene da engenharia de Gestão e os técnicos administrativos Hugo 

Tannous, Fernanda Osório Gonçalves, José Carlos da Silva, Marcos Freitas e Solange Gianini 

Coutinho, lotados na Secretaria do CECS. Constatado quórum, professora Roseli iniciou a 

reunião com os Informes da Direção: 1) Convidou o Professor Luis Alberto Martinez 

Riascos para compor a mesa, devido à ausência do Professor Marcos Vinicius Pó, em período de 

férias.  2) Deu boas-vindas aos conselheiros Renata Maria Pinto Moreira e Humberto de Paiva 

Junior, respectivamente, coordenadora e vice-coordenador do curso de Engenharia Ambiental e 

Urbana a partir de 01/10/22. 3) Informou a autorização para atividade remunerada nos ditames 

Resolução ConsUni nº 219/2022: dos professores/as: a) Camila Caldeira Nunes Dias, José 

Raimundo Souza Ribeiro Junior, Regimeire Oliveira Maciel, Roberta Guimarães Peres e 

Salomão Barros Ximenes, conforme item 3B do Anexo II, junto à UNAS - União de Núcleos, 

Associações dos Moradores de Heliópolis e Região, para execução do projeto de extensão 
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“Produção e Reprodução de Conhecimento em Heliópolis/SP: Fortalecendo as bases de um 

Bairro Educador - Ano II'', coordenado pelo Professor Paulo Neves; b) Eduardo Lucas Subtil, 

conforme item 8 do anexo II, junto à Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental, 

para ministração de duas aulas remuneradas na temática “Reatores Biológicos com Membranas e 

Águas de Reúso”; c) Marcelo Modesto da Silva; e d) Sérgio Ricardo Lourenço, ambos de acordo 

com item 12 do anexo II, junto à GFA Consulting Group GmbH, para desenvolvimento do 

projeto "Suporte técnico para investimentos em eficiência energética em pequenas e médias 

empresas. 4) Passou a palavra ao Secretário Executivo, José Carlos da Silva, que informou que 

não haverá eleição para representação discente no ConCECS, pois o número de inscritos é menor 

ou igual ao número de vagas. 5) Parabenizou os organizadores, professores e discentes, 

envolvidos na realização do III Workshop das Engenharias. Informes dos Conselheiros: 1) 

Professor Gabriel Rossini informou sobre a realização da atividade de extensão VII Semana de 

Economia, de 26 a 30/09/2022, que contou com a presença de aproximadamente 300 pessoas; e 

sobre a Aula Magna do BCE e PPG-E, também atividade de extensão, a ser realizada no dia 

24/10, com o Prof. Dr. Luis Felipe de Alencastro (FGV). Ordem do Dia: 1) Ata da VIII Sessão 

Ordinária do ConCECS de 2022, realizada em 19 de setembro. Ata aprovada, sem alterações, 

por unanimidade.  Expediente: 1) Solicitação de revisão da incidência de Taxa de 

Ressarcimento Institucional (TRI) referente ao projeto "Simulação e Otimização de 

Compressores de CO2 e Mistura de CO2 e CH4 na Condição Supercrítica", coordenado pelo 

Professor Daniel Dezan. Professor Daniel justificou a demanda considerando que foram 

adquiridas mais bolsas de mestrado e doutorado, softwares e custeio da participação de alunos 

em congresso, do que o previsto no projeto original. Após esclarecimentos, o item foi promovido 

a Ordem do Dia sendo aprovado por unanimidade a solicitação de revisão da TRI, com envio da 

demanda à CPCo para novo cálculo. 2) Relatório de atividades do afastamento de pós-doutorado 

na Universidade de São Paulo (USP) do Prof. Paris Yeros. Após relato do Professor Paris Yeros 

sobre as atividades desenvolvidas por ele, informou que o pós-doutoramento foi interrompido 

durante a pandemia em 2020 e retomado posteriormente em 2021, o item foi promovido a 

Ordem do Dia e aprovado com uma abstenção. 3) Permuta entre as docentes Maria Livia de 

Tommasi (UFABC) e Cristina Maria de Castro (UFMG). Item promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade, após relato da Professora Maria Livia e do Professor Diego Correa, 

coordenador do curso Bacharelado em Políticas. 4) Relatório Técnico de Execução referente ao 

projeto "Consultoria de apoio à revisão da política regulatória de níveis mínimos de eficiência 

energética de condicionadores de ar no Brasil", coordenado pelo Prof. Conrado Augustus de 

Melo. Após relato do Professor Conrado, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por 

unanimidade. 5) Proposta de alteração do plano de trabalho para desenvolvimento do projeto 

de pesquisa "Capacitação e Desenvolvimento de Projetos em Lean 4.0" em parceria com a 

empresa Volkswagen do Brasil Ltda. Item aprovado por unanimidade após relato do Professor 

Ugo Ibusuki e promoção |à Ordem do Dia. 6) Autorização do CECS sobre a participação dos 

docentes no curso de especialização "Capacitação e Desenvolvimento de Projetos em Lean 4.0" 

(CoE). Após promoção à Ordem do Dia, o item relatado pelo Professor Ugo Ibusuki foi 

aprovado por unanimidade. 7) Homologação da aprovação ad referendum do Termo Aditivo e 

Plano de Trabalho do TCTC nº 15/2021, coordenado pelo Prof. Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho, 

para desenvolvimento do projeto "Semeadora Autopropelida com Propulsão Elétrica – 

SEMEAR/ELT". Após promoção à Ordem do Dia, o item relatado pelo Professor Alfeu foi 

aprovado por unanimidade. 8) Homologação da aprovação ad referendum do Termo Aditivo e 

Plano de Trabalho do TCTC nº 03/2021, coordenado pelo Prof. Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho 

para desenvolvimento do projeto "Sistema de Tração Elétrica para Tratores Agrícolas de 

Pequeno Porte". Após promoção à Ordem do Dia, o item relatado pelo Professor Alfeu foi 

aprovado por unanimidade. 9) Proposta de abertura de Processos Seletivos Simplificados para 

contratação de Professores Visitantes para o curso de Bacharelado em Ciências Econômicas: a) 

Subárea: Contabilidade Básica, Engenharia Econômica, Finanças Corporativas e Introdução à 
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Economia, 01 vaga; b) Subárea: História Econômica Geral e História do Pensamento 

Econômico, 01 vaga; c) Subárea: Economia Brasileira e Desenvolvimento Socioeconômico, 01 

vaga. Após relato do Professor Gabriel Rossini e discussão, a solicitação de abertura de Processo 

Seletivo Simplificado para contratação de um Professor Visitante na subárea Contabilidade 

Básica, Engenharia Econômica, Finanças Corporativas e Introdução à Economia, foi promovida 

à Ordem do Dia e aprovada por unanimidade. As demais solicitações serão pautadas na Ordem 

do Dia da próxima reunião ordinária do ConCECS. 10) Proposta de nova resolução que 

regulamenta o Núcleo Docente Estruturante do curso de Bacharelado em Ciências Econômicas. 

Item promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade, após relato do Professor Gabriel 

Rossini. 11) Proposta de abertura de Processos Seletivos Simplificados para contratação de 

Professores Visitantes na área de Engenharia Ambiental e Urbana: a) subárea: Análises de 

processos em Engenharia Ambiental e Urbana, 01 vaga; e b) subárea: Análise estrutural para 

engenharia Ambiental e Urbana. Após relato da Professora Renata Moreira e discussão, o item 

será pautado na Ordem do Dia da próxima reunião ordinária. 12) Participação do Prof. Renato 

Altobelli Antunes no projeto intitulado "Desenvolvimento de Ligas de Rebolos Resinoides com 

Incorporação de Nanoestruturas de Carbono”, em parceria com a empresa Christensen-Rodern, 

no âmbito do programa EMBRAPII. Item promovido à Ordem do Dia e aprovado por 

unanimidade, após relato do Professor Danilo Justino Carastan.  13) Proposta de Comissão 

Especial de Avaliação para promoção funcional para a Classe E, com denominação de 

Professor Titular, do professor do Prof. Dr. Marcos Roberto da Rocha Gesualdi. Professor 

Marcos Gesualdi relatou a proposta da comissão composta pelos membros internos Luiz de 

Siqueira Martins Filho, Carlos Alberto dos Reis Filho e Marcos Duarte, e os membros externos 

Elisabeth Mateus Yoshimura, Armando Albertazzi Gonçalves Junior, Roberto Alves Braga 

Junior, Jesiel Freitas Carvalho, Marcelo Martins Werneck e Cesar Augusto Dartora, após a 

apresentação foi promovida à Ordem do Dia e aprovada por unanimidade. 14) Solicitação de 

afastamento internacional do Prof. Eduardo Lucas Subtil, para realização de estágio pós-

doutoral na Universidade Autónoma de Madrid, no período de 18/03/2023 a 18/03/2025. Item 

promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade, após relato do demandante. 15) 

Solicitação de expansão de vagas do processo seletivo simplificado para contratação de 

professor visitante, edital nº 68/2020, na área de Letras: Língua portuguesa e Letramentos e 

subárea Educação Linguística em língua portuguesa, Letramentos em língua portuguesa, 

estudos linguísticos e literários em português. Após relato da professora Angela Fushita, 

coordenadora do NETEL, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

16) Proposta de calendário para as sessões ordinária do ConCECS exercício 2023. Após 

apresentação do Secretário Executivo José Carlos, o item foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, professora Roseli Frederigi Benassi 

agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião às dezessete horas e trinta e seis 

minutos, da qual eu José Carlos da Silva, lavrei a ata, que após aprovada, será assinada pela 

presidente em exercício do ConCECS.---------------------------------------------------------------------- 
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